
臺灣菸酒股份有限公司 111年從業職員及從業評價職位人員甄試試題 

甄試類別【代碼】：從業職員／化工(中區)【U5108】、化工(南一區)【U5109】 
化工(東區)【U5110】、農化食品(北一區)【U5111】 

專業科目 2：分析化學(含儀器分析) ＊入場通知書編號：________________ 

注意：作答前先檢查答案卷，測驗入場通知書編號、座位標籤、應試科目是否相符，如有不同應立即請
監試人員處理。使用非本人答案卷作答者，該節不予計分。 

本試卷為一張雙面，非選擇題共 4大題，每題各 25分，共 100分。 

非選擇題限以藍、黑色鋼筆或原子筆於答案卷上採橫式作答，並請依標題指示之題號於各題指定
作答區內作答。 

請勿於答案卷書寫應考人姓名、入場通知書編號或與答案無關之任何文字或符號。 

本項測驗僅得使用簡易型電子計算器（不具任何財務函數、工程函數、儲存程式、文數字編輯、
內建程式、外接插卡、攝（錄）影音、資料傳輸、通訊或類似功能），且不得發出聲響。應考人如
有下列情事扣該節成績 10分，如再犯者該節不予計分。1.電子計算器發出聲響，經制止仍執意續
犯者。2.將不符規定之電子計算器置於桌面或使用，經制止仍執意續犯者。 

答案卷務必繳回，未繳回者該節以零分計算。 

第一題： 

已知 CdCO3的 Ksp 為 1.8 x 10−14，請回答下列問題： 

（一）CdCO3屬於何種類型的化合物？【5分】 

（二）請寫出 CdCO3溶解於水中的反應方程式。【8分】 

（三）試計算並列出計算式 CdCO3在水中的莫耳溶解度為何？【12分】 

 
 
 

第二題： 

已知 HBrO的 Ka值為 2.5 x 10-9，請回答下列問題： 

（一）寫出 HBrO與水反應並達到平衡的反應方程式。【7分】 

（二）列出（一）方程式中的兩對酸鹼共軛對。【8分】 

（三）請計算 HBrO共軛鹼的 Kb值。【10分】 

 

 
 
 

【請接續背面】 



第三題： 

下圖為四種脫氧單核苷酸的液相層析圖，請使用以下訊息回答問題： 

層析管柱長度：25公分 

層析管柱半徑：0.46公分 

固定相：C18 

流動相：20%甲醇/80%水(pH 7.2) 

流速：1.2 mL/min 

流動相經通過管柱到偵檢器所需之時間，又稱無感時間(dead time)：20 s 

 

 成份 1 成份 2 成份 3 成份 4 

峰高 (AU) 0.195 0.210 0.120 0.135 

沖提時間 (s) 110 215 350 555 

峰底寬 

(Peak width at base) (s) 

54 50 45 75 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（一）請問此實驗所使用的層析法為正相(normal phase)層析或逆相(reverse phase)層析？ 

兩者差異為何？【8分】 

（二）本實驗所分析的四種脫氧單核苷酸為 dAMP=deoxyadenosine momophosphate; 

dCMP=deoxycytidine monophosphate; dGMP=deoxyguanosine monophosphate; 

dTMP=deoxythymidine monophosphate（結構如下所示）。請問這四種脫氧單核苷

酸被沖提的順序（最早~最後）為何？【4分】 

 

 

 

 

 

（三）試計算成份 4在層析管柱中的移動（提示：滯留因子(retention factor)）。【6分】 

（四）以成份 4為基準，請計算該層析管柱之理論板數？又其板高(H)為何？【7分】 

 

 

第四題： 

請回答下列問題： 

（一）已知蒲朗克常數=6.62x10-34 Js，光速=3.00x108 m/s。請問，當 1個分子吸收(a)

波長為 280 nm的中波紫外光時，或(b)波數為 1200 cm-1的紅外線輻射時，其能

量各自增加多少焦耳？【12分】 

（二）血液中的去鐵運鐵蛋白(Apotransferrin)是一種含醣基的球蛋白，主要由肝臟製造。

去鐵運鐵蛋白上有兩個鐵離子結合位，每個結合位可以與一個三價鐵離子結合。

今已知去鐵運鐵蛋白在 280 nm 波長的莫耳吸收率為 8.8x104 M-1cm-1。如果在光

徑長度為 0.20 cm 樣品槽中之吸收度為 0.352，試求樣品溶液中去鐵運鐵蛋白的

濃度。【13分】 

 

 


